
เฉลยขอสอบป  2549  รอบท่ี  2  (ภาคทฤษฎี) 
ขอ  1 

ก. บนดวงจันทรกระโดดไกลไดไกลสุดเปน  30  เมตร 
ข. ดาวเทยีมจะตองมีอัตราเร็ว  1.239  m/s 
 

ขอ  2 

ก. อัตราเร็วเชิงมมุของลอ  ( )θ−⎟
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ค. θ  =  arccos
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ขอ  3   

ก. E(x) = 
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ข. E(x) = 
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ค. พิจารณาสนาม E(x)  ในขอ  ก. 
  
 
 
 
 

 

จุด  P  เปนจุดที่  E(x)  มีคาโตสุด  ซ่ึงหาไดจาก  0E
dx
d

=  

จุด  Q  เปนจุดที่ความชันของกราฟมีคาลบไดมากที่สุด  ซ่ึงหาไดจาก  0E
dx
d
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ไดผลวา  mQm X3x,
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Rx ==  

สังเกตวาที่บริเวณจุด Q  นี้กราฟของ  E(x)  เกือบเปนเสนตรง 

ดังนั้นจึงควรวางวงลวดทั้งสองหางกันเทากับ  R45.2R6
2

R32X2D Q ====  
 

ขอ  4 
ก. แรงตึงในวงแหวน  = )TT(abY 01 −α  

ข. แรงปฏิกิริยาตอหนวยความยาวของวงแหวน  =  )TT(
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ค. รูดแหวนออกจากทอจะตองใชแรงอยางนอย =  )TT(Yab2 01 −παμ  
 

ขอ  5 
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